

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátorlajuhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér soronként 1500 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy istenben hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

A kétkamarás rendszer

A magyar nemzet ezeréves történelme azt igazolja, hogy alkotmányának kifejlésére terén mindig törekedett a tradíciókat mérlegelni s alkotmányát a jogfolytonosságra építeni. Ugyanakkor nem zárkózott el a tanulságok mérlegelésétől s mielőtt valami korszakalkotó lépésre szánta volna el magát, igyekezett a nemzet szempontjából a hasznosságot is mérlegelni. Ezen az alapelven épül fel most a kormány felsőházi törvényjavaslata is. Mégis az a vád éri a kormányt, hogy lelépett a jogfolytonosság teréről. Hibájául rójják föl, hogy az új közjogi és alkotmányjogi berendezkedés alapjául az 1920 ik évi I. tc. et veszi.

Az összeomlás előtti királyság néhány főrendje most azt igyekszik bizonyítani, hogy Magyarország, ha a főrendház helyébe felsőházat kreál, ezáltal elvágja politikai történelmének fonálát. Ezzel szemben a közjogi kibontakozás utja a következő: Magyarország ezidő szerint királyság ugyan, de királyi trónja betöltetlenül áll; a régi főrendház tagjait maga a király nevezte ki, vagy pedig a főrendek örökölték főrendházi tagsági jogukat; lehet-e ma a jogfolytonosságnak ilyen irányú érvényesítéséről egyáltalán beszélni is; nincs király, tehát nincs, aki kinevezze a főrendház tagjait. De a demokratikus fejlődés megengedheti-e, hogy a születés éppoly mértékben nyilvánuljon meg a törvényalkotás terén, amint az megnyilvánult a múltban? Viszont éppen a jogfolytonosság nem engedi meg, hogy egy rövid, alig tíz esztendő megváltozott állami élet után gyökeresen megváltoztassuk azt a közjogi álláspontot, amely a kétkamarás rendszerrel fennállott. Ezért helyeselnék, hogy a kormány nagyon bölcsen egy-

előre a főrendházi és választói szenátus rendszer helyébe egy középuton haladó, úgynevezett felsőházi reformot kíván életbeléptetni. Ebben a felsőházban megnyilvánul a születési jog éppoly, mint a választás által szerzett jog.

Az elközelgő esztendők majd véglegesen el fogják bírni, hogy a jogfolytonosságnak ilyenforma biztosítása szerves része lehet-e a magyar alkotmányjognak, avagy korrigációra szorul? Lehet, hogy az idő a főrendházhoz való visszatérést avagy a teljes demokráciát visszatükröző szenátusi rendszert fogja megkivánni. Szó sincs tehát arról, hogy a kormány letért volna a jogfolytonosság elvéről, sőt azt mondhatjuk, nagyon ügyes ugrásműveléssel fejlesztette tovább a jogfolytonosságot demokratikus irányban.

Az, hogy néhány főrendházi tagsági címet viselő férfi, esetleg személyére nézve sérelmesnek tartja ettől a jogától való elesést, az lehet személyes sérelem, de nem alkotmányjogi érv. Az alkotmány nem valami mozdulatlan és fejlődésképtelen paragrafushalmaz, hanem amint az európai alkotmányok, köz-

tük az ezer esztendő magyar alkotmány is igazolja, folytonosan fejlődő, alakuló joga a nemzetnek.

Vármegyei közgyűlés

Saujhely, márc. 19.

Csütörtökön délelőtt 10 órai kezdettel tartotta a vármegye törvényhatósági bizottsága 1925. évi évnegyedes rendes közgyűlését, mintegy 70 bizottsági tag jelenlétével, Thuránszky László főispán elnöklésével.

Napirend előtt a főispán bejelentette a közgyűlésnek, hogy az alispánnal együttesen a járási főszolgabírói hivataloknál megejtette a szokásos évi felügyeleti vizgálatokat. A főispán a letelezőbb megelégedését nyilatkoztatta a vizsgálatok eredménye fölött s kiemelte, hogy a mindenütt tapasztalt rendes, pontos ügykezelés és munkateljesítmény hova-tovább teljeseen eléri a békeévekét szintjét. A Sátorlajuhely városánál eszközölt felügyeleti vizgálat eredményéről a legmelegebb elismeréssel nyilatkozott a főispán. A városi hivatalok mindegyikénél dicséretre méltó pontosságot, ügybuzgóságot és kifogástalan rendet tapasztalt, ami nagy érdeme dr. Orbán Kálmán polgármesternek, aki az újra szervezett és fegyelmezett tiszttel és hivatalnokai személyzetével fáradhatatlan munkásságot fejt ki és teljesíti a város felvirágoztatása érdekében.

Beszámolója folyamán megem-

lékezett továbbá a főispán arról is, hogy a főszolgabírói hivatalok, a sárospataki kivételével, valamennyi a saját székházában működik, ami különösen méltánylandó érdeme az alispánnak, aki a mai nehéz viszonyok között lehetővé tette a múlt évben a ricssei főszolgabírói hivatal székházának felépítését.

Majd az utvonalak kiépítésére tért rá a főispán s kapcsolatban a Hegyköz községeinek idecsatlakozásával, megemlékezett a sátorlajuhely-mikóházi kitűnő állapotban lévő múttról s az utépítési program bodrogközi szakaszáról, mely a megmaradt bodrogközi területeket fogja az építés alatt álló hidon át vezetett forgalommal Ujhelyhez kapcsolni. Viszont azonban figyelmébe ajánlja Ujhely város közönségének, hogy a törvényhatóság áldozatkész munkáját neki is elő kell mozdítani, különösen a városon átvezető s a csatlakozást fentartó Kazinczy és Árpád-uccai utvonalak karbantartásával és kiépítésével. Az lesz az idén Ujhely városának és a megmaradt bodrogközieknek is a legigazibb karácsonyi ajándéka, hogy a radványi hegyek karácsony-fái már a forgalomnak átadott Bod-

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Írta: Dr. Kossuth János

(124)

„Egy látogatás alkalmával Pekár Gyuláné a Geócze Sarolta nevében érdeklődött, hogy kik vannak a sátorlajuhelyi tisztek közül a telepen. Egy névjegyről olvasta a neveket. Abban a pillanatban ott termett egy vörös katonna, kikapta a névjegyet a Pekárné kezéből s őt elvezette az őrökre. A telepen 200 tusz volt az ország minden részéből s körülbelül ugyanannyi vörös katonna vigyázott rájuk, akik közül sok volt a kém.”

„Vigyáznunk kellett nagyon, mert egy kis elszólás az életünkbe kerülhetett.”

„Éjjel többször szemlét tartottak felettünk s ilyenkor nagyon megijedtünk.” Itt tudtuk meg egy

*) Metzner Béla említette, hogy egy éjjeli szemle alkalmával a megbízott József Ferenc főherceget szólította elő, akitől megkérdezte: „hogyan van?” s aztán szó nélkül tovább állt. A pimasz-nak úgy látszik kedve telt egy főherceg hogyléte után tudakozódhatni szovjett formások között.

Korcsmáros nevű makói tustól, hogy utközben közülük tizenhármát legyilkoltak a terroristák. Kiszóltatták őket a vasuti kocsiából s nem jöttek többé vissza.”

„Az intézetben volt egy Lehoczky Mária nevű felügyelőnő, aki szépen énekelt és játszott az intézeti kis templom harmóniumán. A kápolnában tartott miséken ő és egy Altsiebler József nevű rákospalotai kispápa — aki szépen hegedült — szolgáltatták a zenét. Megható volt a Gunod Ave Mária-éneke és a Boldog asszony anyánk című Rákóczi-korabeli Mária-ének előadása. Az utóbbit a javítóintézet leány énekkara adta elő. Mindnyájan sirtunk.”

„Egy ízben gr. Mailáth József tustársunk játszott a harmóniumon, amelynek végeztével meggyezte, hogy (ha az új világrend arra kényszerítene) a zenetudásából is megtudna élni. Egy makói tustársunk, egy kispápa azt mondta rá: „segítse az Isten a kegyelmes urat”. Jót nevetett rá a gróf is és mi is.”

Ambrózy Ágostonnak a tustársára vonatkozó emlékiratában is olvasható sok jellemző feljegy-

zés. Említést tesz egy eszes, bizalmat keltő Makó vidéki gazdaemberről, aki szegyet a fején találó megjegyzéseivel kedvelté tette magát. Egy ízben — a közállapotokról lévén szó — valaki kérdést intézett hozzá, miként vélekedik az új világrendről? A pihent fej, keresetlen bölcsesség. Kész volt a válasszal: „olyan ez, mint mikor az ember a fejére áll, nem sokáig bírja ki”, majd bővebben magyarázta meg tételét egy zamatos farlusi analógiával: „megesik néha, hogy a szamar nekivadul, oszt megugrja a juhót, a komondort, még a juhászt is, de az még sose volt, hogy a szamar ült volna a juhász hátára.”

A tustársára vonatkozó adatainkban nem éppen szórványosan találkoztunk azzal a megállapítással, hogy: „a tuszok között fel-tűnően kevés volt a zsidó.” Ez a megállapítás, ha helyes lehetett is a maradék ország egyéb tustadó vidékeire, nem volt helytálló a maradék Zemplén vármegyére, de különösen nem Bettelheimék „magyar Moszkvájára”, Sátorlajuhely helyre nézve, ahol csaknem minden második tusz zsidó volt.

(Folyt. köv.)

Egyes szám ára 1000 K.

rog-hidon juthatnak el a szent ünnepeket tartó bodrogköziek hajlékaiba.

Radácsy György szerencsi szolgabíró t. f. szolgabírónak nevezte ki a főispán.

A kórházi bizottságba Szeszlér Ödön főmérnököt, az adófelszámolási bizottságba pedig ifj. Szűcs Gyula erdőbényei lakost választotta be a közgyűlés.

Terjedelmes s a közigazgatás minden ágára kiterjedő részletes negyedévi jelentést terjesztett elő Bernáth Aladár alispán. Létszámcsoökkentés, árvízvédelem, személyi és adminisztrációs ügyek, közrendészet, adóügyek, közlekedési ügyek, közoktatás, közéletmezés, közegészségügy — minden vonatkozásairól lelkiismeretes hűséggel számolt be a jelentés. Így a Levente Egyesületek szervezéséről, felhívja a támogatásra a közönség figyelmét. Külön is kiemelte a jelentés e téren a bodrogközi, tokaji és a sárospataki járások hazafias jegyzői karának működését, Ureczky Sándor nagyrozvágyi körjegyző kitérítését, Berey Andor tiszakarádi s Vargonics Béla erdőhorvátii leventeoktatók tevékenységét. A legnagyobb dísmérés illeti — a jelentés szerint is — Taugner József tanácsnok, testnevelési felügyelő fáradságot nem ismerő, önzetlen, hazafias munkáját, melynek folyamán képen a főispán és az alispán illetékes helyen őt a legmagasabb dicséretre ajánlották.

A legnagyobb megértéssel, a közérdek igazi szolgálatától vezetve tárgyalta le ezután a közgyűlés a hosszú tárgysorozat többi pontját. Abban az értelemben, amint ezt már megirtuk állást foglalt a katonai ellenőrző bizottságok működésének megszüntetése érdekében.

Fölir a nemzetgyűléshez a szociáldemokrata képviselők bécsi kirándulásával kapcsolatban és Szabolcs vármegye átiratát magáévá téve, bizalmát nyilvánította Rakovszky Iván belügyminiszternek a belső rend és nyugalom megteremtésére, a konzolidáció megszilárdítására irányuló eredményes tevékenységéért.

Kazinczy Ferenc mauzoleumának helyreállítása

Thuránszky László főispán a Kazinczy Kör Jókai ünnepélyével kapcsolatban másnap ebédre vendégül látta magánál Tolnai Vilmos főiskolai tanárt a M. Tud. Akadémia tagját s a Kör vezetőségét. Ezt az alkalmat fölhasználta főispánunk arra is, hogy szőnyegre hozza a széplomai Kazinczy mauzoleumnak s az azt övező park helyreállításának ügyét s kocsikon kivitte vendégeit Széplomra, hogy a helyszínén megállapítsák a leg-sürgősebben elvégzendő munkálatokat.

Ezek volnának: a parknak az országút felé eső részén drótsővény alkalmazása, a mauzoleum-szépen faragott tölgyfa kapujának befestése, a mauzoleum alap-

falait körülvevő betonburkolat kijavítása s a kidőlt kapuoszlopok visszaállítása.

A főispán közbenjárásának máris megvan az eredménye, amennyiben dr. Balogh Jenő ny. miniszter, a M. Tud. Akadémia főtitkára levelet intézett hozzá, melyben fölkerlte a szükséges költségvetés elkészítésére s annak felülvizsgálatára. Ennek megtörténte után az Akadémia intézkedni fog a helyreállítás iránt, mert — amint a főtitkár írja — az Akadémia a legnagyobb kegyelettel őrzi annyi érdemeket szerzett kiváló hazánkfia-nak emlékét s így a maga részéről mindent el fog követni, hogy a szükséges munkálatok még a nyár folyamán megkezdessenek és befejeztessenek.

MAGÁNTANFOLYAM
(WALTER-SZEMINÁRIUM)
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51.
Előkészít magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is.

SZIPÁL M. KÁROLY

fényképészeti műintézete

Külön fényképnagyítási szakosztály. Saujhely Petőfi-u 14

Művész gyermek- és menyasszonyi képek.
Tableuk és csoportképek jutányos árban.

Felvételek műfénynél is készülnek

Gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernőné bodrogkeresztúri

faiskolájában még 50 darab szép koronával bíró magasztorsü cseresznye fa öt legjobb fajban eladó Darabja 25000 K

Szám: 5091/1924. A szerencsi járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdelmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Hernádnémeti községben ujonnan rendszeresített

községi irtóki állásra

pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 141,000/1924. B. M. sz. körrendeletben meghatározott fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy legalább négy középiskola sikeres elvégzését igazoló bizonyítvánnyal eddigi működésüket, erkölcsi magaviseletüket, megbízhatóságukat igazoló községi biznylattal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. évi április 14-én délelőtt 12 óráig adják be. A kellően fel nem szerelt, vagy elkésett kérvényt figyelembe nem veszem.

A választást Hernádnémeti község házában f. évi április 15 én délután 2 órakor tartom meg.

Szerencs, 1925. március 16.

Gosztonyi,
főszolgabíró.

H I R E K.

— **Lapunk legközelebbi száma a közbeeső szerdai ünnep miatt f. hó 28-án, szombaton este a rendes időben jelenik meg.**

— **Kormányzói köszönet.** A kormányzó kabinetirodája útján megköszönte Tokaj község közönségnek március hó 15-ike alkal-mával hozzá intézett üdvözlétét.

— **Zboray Károly — pénzügyigazgató.** A kormányzó Zboray Károly pénzügyigazgató-helyettesét pénzügyigazgatóvá nevezte ki és miniszteri tanácsosi címmel ruházta föl. Vármegyénk szülöttét érte legszebb férfi korában ez a kinevezés és kitüntetés, amely ma egyik legfontosabb és legnagyobb apparátus hivatalkánk élére állította aki arra tudásánál rátermettségénél, széles látókörénél fogva régebben predesztinálva volt, de különösen mióta Hollós István át-helyezésével az állás megüresedett. Zboray Károly kinevezése a leg-szélesebb körökben, s a vármegyei társadalomban s hivataltársai körében is a legnagyobb örömet és meglepedést keltette. Egyénisége

és hivatali karrierje teljes garancia arra, hogy fontos pozícióját méltóan fogja betölteni azoknak az érdekeknek szolgálatában, melyre kormányhatóságának bizalma őt elhívta.

— **Áthelyezések a vámhivatalnál.** A m. kir. fővámgazgató Migály Zoltán vámtisztet Orosz-várra, Schwarczer Ödön vámtisztet Budapestre, Besztercei István számellenőrt Kemencére és Somogyi Gyula vámgyakornokot Budapestről Sátoraljujhelybe helyezte át.

— **Dr. Molnár Imre dalestje.** A Zemplénvármegyei Kazinczy Kör meghívására dr. Molnár Imre, az országos nevű magyar dalénekes, zenekritikus és a Magyar Nemzeti Zenede tanára e hó 28-án szombaton délután 6 órai kezdettel a vármegyeháza dísztermében dalestét rendez. Az estén közreműködik még Szendrey Zsigmond a magyar néprajzi társaság főtitkára, aki helyi vonatkozású etnografiai előadást fog tartani. Belépődíj 15 000 K. tagoknak 10 000 K. Jegyek előre válthatók Kádár Gyula gyógyszer-tárában.

— **Bajnoki futball-mérkőzés.** Vasárnap a DVTK. futball-csapata megküzdi a Sac.-al. A diósgyőri csapat az északmagyarországi kerület többszörös bajnoka és így játéka a legelvezetesebb sportot fogja nyújtani. A Sac. erősen tartalékolva száll a küzdelembe, azonban így is kemény dió lesz a bajnokcsapatnak. A mérkőzés délután 3 órakor kezdődik.

— **Megdícsért rendőr.** Spécian Gyula r. tanácsos az ujhelyi kapitányság vezetője napiparancsban megdícsérte Halgató Pál államrendőrt, aki egy pár megbokrosodott kocsilovat bator és önfeláldozó módon megfékezett s ezáltal a bekövetkezhető szerencsétlenség elhárította.

— **A polgármester és üzemi bizottság figyelmébe ajánljuk,** de már a lehető legtürelmetlenebbül, azt a rettenetesen mizerábilis, valósággal mucai állapotot, mely a Közműveknél a nappali áramszolgáltatás terén grasszál. Már vagy 7-ik 8-ik eset rövid egymásutánban, hogy a 2-ik kerületben délután 4-6 óra tájban kezdődik az áramszolgáltatás, nagy kárára és ráfizetésére az ipari vállalatoknak, melyek tényleg kénytelenek várni, míg nagy kegyesen ugy 6 óra tájban megindul az áram. Probáltuk már többször a Közműveknél szóva tenni ezt a hihetetlenül nyomoruságos állapotot, mely egye düllálló az országban. De hiába, mert most 5 óra tájt, mikor e panaszt írjuk, süketen állnak a gépek, mert ügylátszik nincs, aki ezekkel a dolgokkal törődjék. Ürügyet lehet mindig találni, de a motorok ezzel nem dolgozhatnak s már nekünk sem maradt más hátra, minthogy itt a nyilvánosság előtt kérjük a város polgármesterét, kérje számon azoktól akiket illet ezt az alig elbírható állapotot, amelyek méginkább megnehezítik az annyi bajjal küzdő ipari vállalatok helyzetét.

— **Uj irodalmi társaság** A nagykörsi Arany János Irodalmi Társaság alakuló közgyűlését e hó 22-én vasárnap Nagykörösi országos ünnepségek keretében fogja

megtartani, amelyen a zemplénvármegyei Kazinczy Kör képviselőjében Emődylászló elnök is meg fog jelenni.

— **35 millió a ricsei szegényeknek.** Csukor Adolf a Paramount amerikai filmgyár elnöke, aki Ricséről származott Amerikába s a legnagyobb filmvállalatok tulajdonosa legutóbbi otthonléte alkalmával 500 dollár adott át dr. Osváth Dezső főszolgabírónak a ricsei szegények közötti különbség nélküli szétosztásra. A szétosztás már meg is történt s a nemes emberbarát 35740.000 koronát kitevő bő séges adakozásért hálásan emlegetik nevét nemcsak maguk a szegények, hanem az egész község társadalma is.

Hogyan óvja meg egészségét?

Eláruljuk Igyék reggel, délben és oszonnára egy csésze tiszta, erős, jó babkávét, pótlék nélkül! Ez épségben tartja a szellemi frissességet, fokozza a vese működését és így gyorsabb anyagcserét vált ki, ami a jó közérzetnek alapfeltétele. A kávé azonban jó legyen!

Meinl Gyula R.-t.

Gazdák ne essetek kétségbe!

Tartsátok állandó készenlétben a

SALAN

fertőtlenítő-szer, hogy megóvjátok magatokat nagy károktól. A „Salan” fertőtlenítő-szer emberi és állati sebek kezelésénél, tehenészetekben, pincészetekben, istállók, ólak fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen.

Legjobb és legolcsóbb!

Bal onokban is Minde ütt kapható

Magyarországi vezérképviselőt:
Molnár M. Budapest, VII.
Aréna-ut 68.

KARCSU ÉS FINOM LESZ A BORÁJA!



Megkönyvitja lábait, vagy ha azok hibátlanok, megőrzi szépségüket a

CLARK S-féle PÁRISI GUMMITEKERCS.

Testszíni, láthatatlan a harisnya alatt. Megakadályozza a visztergűlást. Párja 150 ezer korona utánvétellel is. Magyarországi szétküldési hely:

Zsoldos Sándor Budapest, VII., Rákóczi-ut 74 sz.

Óvakodjunk az utánzatoktól, ügyeljünk a CLARKS névre.

ZSOLDOS magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon: J. 124-47.

Előkészít polgári- és középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Intelligens 17 éves, izr. leány gyermekek mellé ajánlkozik. Háztartásban segédkezik. — Cím a kiadóban.

Sodorjon **JANINA** papírt

Ragályos betegségeknek nélkülözhetetlen a



Diplomáciai lépések a munkácsi Turul áthozatalára.
A külügyminiszter felterjesztésére arról értesítette Thuránszky László főispánt hogy diplomáciai tárgyalást kezdett a csehekkel a munkácsi ezredéves emlékműről leszerelt Turul madár átadásáról.

Hibaigazítás. Lapunk legutóbbi számában „Báró Maillot Nándor szobrot érdemel a Tokaj hegyaljától” címe alatt megjelent cikkünkbe — téves szedés folytán — félreértésre alkalmas hiba csuszott bele. Nem a külföldi, de a belföldi gyáripari érdekltség támasztotta a magyar- lengyel kereskedelmi szerződések megkötése elé az eddigi gátló nehézségeket. A „belföldi” gyáripari érdekltség okozta azt is, hogy a szerződés, melyet a szerződő feleknek e hó 16-án kellett volna aláírnia, még ma sincs aláírva. Hiszünk azonban, hogy rövid napok alatt ez is megtörténik.

Parázs botrány a Bujdosóban. Ma délelőtt fél 12 óra tájban parázs botrány alakult ki a Bujdosó cukrászdában, melynek a szombati csendes délelőttön is hamarosan tömeges nézője akadt eseménytelen kis városunkban. Dr. Horovitz Ernő ügyvéd és Blumenfeld Jenő kereskedő valami 300 ezer koronás differencián ösz szeszölalkoztak s ennek hevében Horovitz arcul titította Blumenfeldet, aki ugyancsak nem maradt, vagy legalább is igyekezett adós nem maradni. A kedélyesen induló, de verekedéssé fajult pofokodásba a hirtelen előteremtett Blumenfeldnek is beavatkoztak s olyan gabalyodás keletkezett, melyet az indifferens nézők alig tudtak tisztázni. A rendőrség a botrány miatt eljárást indított.

Nagy esés a husárakban — Nyiregyházán. A Nyirvidék írja, hogy a marhahús kgr. 18000, a sertéshúsé 22000 s a szalonna ára 30000 koronára esett a huszárakban. Nálunk még mindig toronymagasságban állnak az árak a nyiregyháziak fölött s hiábavaló minden várakozás, amely itt is árleszállítást remél. Pedig a kereslet nem valami nagy, bizonyítja, hogy egy-egy marhacomb napokig is elálldogál a huszárk kirakatában, amíg csak teljesen gusztustalanná válik s az üres gyomrot sem izgatja. A zsir, szalonna, csemegezalonna (csúfnév) árai jó magosan 30—40%-al állnak a pesti árak fölött, de hát a mi mestereink csak macakcsodnak ha rájuk poshad is, hogy csak így mondjuk a hihetetlenül sovány és ösztövért s tudja a jó Ég, hányad-rangu husfélé.

Felhívás a Kazinczy Kör tagjaihoz. A Kazinczy Kör vezetősége ez uton is felkéri rendes tagjait, hogy az 1923/1924 működési évre esedékes 30.000 K. tagsági díjat a pénzbeszédőnek a jelentkezés alkalmával kifizetni szí-

Köszönet nyilvánítás.

Boronkay Lászlóné úrnőnek egy szegény tanuló II. félévi tandijára eszközölt gyűjtésért ezuton mond köszönetet az állami polgári leányiskola Igazgatósága.

veskedjenek mivel a pénzbeszédő más irányú elfoglaltsága miatt több ízben nem jelentkezhetik. A tagsági nyugták kiváltása a tagoknak annyival is inkább érdekükben áll, mivel már az e hó 28-án rendezendő házi estén a tagok a kifejezett nyugta felemlatása ellenében jelentős kedvezményben részesülnek.

A Színészbál rengeteg sok képben és írásban megjelent a Színházi Élet új számában. Látnivalók és olvasnivalók tömege nélkülözhetetlené teszi Incze Sándor kitűnő hetilapját, amelynek tartalmából Szász Zoltán, Lestyan Sándor, Schöpflin Aladár, Faragó Jenő, Barabás Lóránt, Kálmán Jenő pompás cikkeket emeljük ki. Maurice Ivain új foxtrött-shimmy kottája és az „Ezüstlakodalom” című színmű teljes szövege, mint darabmelléklet. Ezenkívül a rendkívüli rovatok egészítik ki az új számot, amelynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet körút 29.

SZÍNHÁZ.

A közönség kissé változatos és talán szeszélyesnek is mondható érdeklődésétől kísérve folynak színházunkban az előadások. A tapasztalatunk megint csak az, hogy a közönség a prózai előadásokat, amelyek pedig sok értéket igazolnak, kevésbé támogatja, mint a könnyebb levegőjű operetteket s ezeknél is inkább csak az újdonságokat keresi. *Mariháznak* pedig az a törekvése, hogy a ványadt, unalmas, bárgyu árucikk és a tingli-tangli magyar epigonjai helyett értékes alkotásokat hozzon a közönségnek, minden támogatásra érdemes.

A Zsába

ez a hallatlanul mulatságos francia bohózat is alig fél házat vonzott, holott egyike a legügyesebben, szellemesen és ötletesen megírt francia könnyű daraboknak. *Orlay Valéria*, az orvos felesége, okos szépségének, nőies bájának és szellemi fölényének nagyszerű reprezentánsa volt. Kitűnő beszéd-kulturája, vonzó egyénisége Istenáldotta gazdagságában ragyogott ebben a szerepében is. Minden alakítását — a vigjátékot is jelentékné tudja tenni s mindent a maga körébe vonz úgy a színpadon, mint a nézőtérén. *Földessy és Justh* voltak méltó partnerei ezuttal is, akik az írók leleményességét még inkább felöltöztetik gazdag lelkeségükkel.

A Leányvásár

Tisza Karola első estélye nem kellett olyan érdeklődést, amint ez joggal várható lett volna. Csak fél ház gyönyörködött a játékban és énekekben egy-nt kitűnő s a dekoratív megjelenés szépségeivel különösen ható művésznő alakításában. *Tisza Karola* játéka csupa szín, eleverség, sikk és elegancia. Kedvessége, ötletessége, vidám-

sága, bő temperatuma és táncművészete mind teljesen egyéni, tökéletes és nagyhatású művészi munka. Hinniünk kell, hogy szombati és vasárnap esti két szereplése zsufolt házakat fog vonzani.

Heti műsor.

Szombat: *Szibill*.
Vasárnap este: *Hamburgi menyasszony. Tisza Karola vendégjátékai.*

Vasárnap d. u.: *Három grácia*.
Hétfőn *ujból egy elsőrangú prózai darab Darió Nicodeminek, egy erős és biztoskezü színpadi építőművésznök nagyhatású drámája, az Árnyék kerül bemutatásra, melynek Nemzeti Színház-i előadásait a kritika a legnagyobb elismerésekkel kísérte.*

Darió délamerikai olasz. Darabja francia miliőben játszik, de ennek ellenére is a déli írók északi költők is, Strindberg, Ibsen, ihletik. *Orlaynak* minden eddiginél

kitűnőbb alakításra fog alkalmat nyújtani. A kiinduló pont, melyre az egész dráma épül, egy asszony csodálatos benuháza és még csodálatosabb gyógyulása, mely után kétszeres kinnal viseli a lelken rágó, gyötrő kórságot; részvét, szerelem, becsület és kötelesség összeütközései, hisztéria, a titokzatosság határain vibráló lehetőségek nagyon bő alkalmat fognak nyújtani Orlaynak tehetsége csillogtatására. A többi szereplőnek a fő alak melletti passzivitását *Földessy* fogja cáfolni az ő nagy, mindent átfogó képességű művészetével.

Pompás dialógusok drámai elmentétek egész komplexuma, végtelen izgalmak, ibseni motívumok mélységei fűtik át ezt a darabot. Maga a cselekmény s ugyanígy a szereplők olyan előadást ígérnek, amelynek elmulasztását majd nyöghetik eléggé sajnálni azok, akik nem érezték meg, hogy a szezon legjobb előadását mulasztották el.

Merinó posztókereskedelmi r.-t. szövetei és posztói

garantált és tiszta gypjuból

Szántó Mór és Tsa Utódnál

Sátoraljauhely

az egyedüli lerakatban; kizárólag

gyári árban kaphatók.

a legfinomabb minőségben és nagy választékban

Bélésáru óriási választékban.

A szerencsi járás főszozolgabirájától.

Szám: 1428/1925.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó ujonnan rendszeresített taktaharkányi **körorvosi állásra**

pályázatot hirdetek.

A körhöz tartozik Taktaharkány és Taktaszada község. Pályázni óhajtokat felhivom, hogy a törvényben előirt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat és megbízhatóságukat igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi **március hó 30-án** délelőtt 12 óráig adják be. Elkésetten érkezett vagy kellően fel nem szerelt kérvényt figyelembe nem veszek.

Az állás javadalma a 141000/1924. B. M. sz. rendeletben körülirt fizetés és lakbér.

A választást a kör székhelyén, Taktaharkány község házánál f. évi március 31-én délután 2 órakor tartom meg.

Szerencs, 1925. március hó 10.

Gosztonyi,
főszozolgabiró.

... a zemplén-
Kazinczy Kör képviselő-
László elnök is meg
... a ricsei szegé-
Culor Adolf a Paramo-
ai gyngyár elnöke, aki
... Amerikába s a
... tulajdo-
... alkalmá-
... dr. Osváth
... ricsei sze-
... nélküli
... szetosztás már
... nem emberba-
... koronát kitevő bő
... hálásan emle-
... maguk a sze-
... az egész község
... is.

**an óvja
egészségét?**
... igyek reggel,
... oszonára egy
... tiszta, erős, jó
... pótlék nélkül!
... tartja a szel-
... rissességet, fokozza
... müldését és így
... anyagcserét vált
... a jó közérzetnek
... A kávé
... jó legyen!
Meinl Gyula R-t.

ne esetek kétségbe!
... állandó készenlétben a
ALAN
... szert, hogy megóvjatok
... nagy károktól. A „Sa-
... szert emberi és
... tehenén,
... istálló,
... nélkülözhe-
... és legoosóbb!
... is Minde ütt kapható
... szszági vezérképviselet:
... Budapest, VII.
... Aréna-ut 68.

**ÉS FINOM LESZ
BORÁJA!**
... Megvékonyítja lábat, vagy ha
... azok hibátlanok, megőrzi
... szépségüket a
**CLARK S-féle
PÁRISI
GUMMITEKERS.**
... Testszinü, láthatatlan a baris-
... nya alatt. Megakadályozza a
... szertárgulást. Párja 150 ezer
... korona utánvétel is. Magyar-
... szági szétküldési hely:
Zsoldos Sándor
Budapest,
VII, Rákóczi-ut 74 sz.
... az utánzatoktól, ügyeljünk
... CLARKS névre.

**DOS
antantfolyam**
... VII., Dohány-utca 84.
... telefon: J. 124-47.
... polgári- és közép-
... magánviszágakra,
... égire vidékieket is.
... 17 éves, izr. leány
... mellé ajánlkozik.
... sban segédkezik. —
... m a kiadóban.

Ragályos betegségeknek nélkülözhetetlen a



— **Diplomáciai lépések a munkácsi Turul áthozatalára.** A külügyminiszter felterjesztésére arról értesítette Thuránszky László főispánt hogy diplomáciai tárgyalást kezdett a csehekkel a munkácsi ezredéves emlékműről leszerelt Turul madár átadásáról.

— **Hibaigazítás.** Lapunk legutóbbi számában „Báró Maillot Nándor szobrot érdemel a Tokaj hegylátó” címe alatt megjelent cikkünkbe — téves szedés folytán — félreértésre alkalmas hiba csuszott bele. Nem a *külföldi*, de a *belföldi* gyáripi érdekeltség támasztotta a magyar-lengyel kereskedelmi szerződések megkötése elé az eddigi gátló nehézségeket. A „belföldi” gyáripi érdekeltség okozta azt is, hogy a szerződés, melyet a szerződő feleknek e hó 16-án kellett volna aláírnia, még ma sincs aláírva. Hisszük azonban, hogy rövid napok alatt ez is megtörténik.

— **Parázs botrány a Bujdosóban.** Ma délelőtt fél 12 óra tájban parázs botrány alakult ki a Bujdosó cukrászdában, melynek a szombati csendes délelőttön is hamarosan tömeges nézője akad eseménytelen kis városunkban. Dr. Horovitz Ernő ügyvéd és Blumenfeld Jenő kereskedő valami 300 ezer koronás differencián öszszeszólkoztak s ennek hevében Horovitz arcul ütötte Blumenfeldet, aki ugyancsak nem maradt, vagy legalább is igyekezett adós nem maradni. A kedélyesen induló, de verekedéssé fajult pofkodásba a hirtelen előtermett Blumenfeldnek is beavatkoztak s olyan gabalyodás keletkezett, melyet az indifferens nézők alig tudtak tisztázni. A rendőrség a botrány miatt eljárást indított.

— **Nagy esés a húsarokban Nyiregyházán.** A *Nyirvidék* írja, hogy a marhahús kgr. 18000, a sertéshúsé 22000 s a szalonna ára 30000 koronára esett a húszévekben. Nálunk még mindig toronymagasságban állnak az árak a nyiregyháziak fölött s hiábavaló minden várakozás, amely itt is árleszállítást remél. Pedig a kereslet nem valami nagy, bizonyítja, hogy egy-egy marhacomb napokig is elálldogál a húszévek kirkatában, amíg csak teljesen gusztustalanná válik s az üres gyomrot sem izgatja. A zsír, szalonna, csemegeszalonna (csúfnév) árai jó magosan 30—40%-al állnak a pesti árak fölött, de hát a mi mestereink csak macacszkodnak ha rájuk poshad is, hogy csak így mondjuk a hihetetlenül sovány és ösztövére s tudja a jó Ég, hányad-rangu husfélé.

— **Felhívás a Kazinczy Kör tagjaihoz.** A Kazinczy Kör vezetősége ez uton is felkéri rendes tagjait, hogy az 1923/1924 működési évre esedékes 30.000 K. tagsági díjat a pénzbeszedőnek a jelentkezés alkalmával kifizetni szí-

— **Köszönet nyilváníítás.**

Boronkay Lászlóné úrnőnek egy szegény tanuló II. félévi tandijára eszközölt gyűjtésért ezuton mond köszönetet az állami polgári leányiskola Igazgatósága.

veskedjenek mivel a pénzbeszedő más irányu elfoglaltsága miatt több ízben nem jelentkezhetik. A tagsági nyugták kiváltása a tagoknak annyival is inkább érdekükben áll, mivel már az e hó 28-án rendezendő házi estén a tagok a kifizetett nyugta feimutatása ellenében jelentős kedvezményben részesülnek.

— **A Színészbál** rengeteg sok képben és írásban megjelent a *Színházi Élet* új számában. Látnivalók és olvasnivalók tömege nélkülözhetetlené teszi Ince Sándor kitűnő hetilapját, amelynek tartalmából Szász Zoltán. Lestyan Sándor, Schöpflin Aladár, Faragó Jenő, Barabás Lóránt, Kálmán Jenő pompás cikkeit emeljük ki. Maurice Ivain új foxtrött-shimmy kottája és az „Ezüstlakodalom” című szimfonia teljes szövege, mint darabmelléklet. Ezenkívül a rendkívüli rovatok egészítik ki az új számot, amelynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet körút 29.

— **SZÍNHÁZ.**

A közönség kissé változatos és talán szeszélyesnek is mondható érdeklődésétől kísérve folynak színházunkban az előadások. A tapasztalatunk megint csak az, hogy a közönség a prózai előadásokat, amelyek pedig sok értéket igazolnak, kevésbé támogatja, mint a könnyebb levegőjű operetteket s ezeknél is inkább csak az újdonságokat keresi. *Mariháznak* pedig az a törekvése, hogy a ványadt, unalmas, bárgyu árucikké és a tingli-tangli magyar epigonjai helyett értékes alkotásokat hozzon a közönségnek, minden támogatásra érdemes.

— **A Zsába**

ez a hallatlanul mulatságos francia bohózat is alig fél házat vonzott, holott egyike a legügyesebben, szellemesen és ötletesen megírt francia könnyű daraboknak. *Orlay Valéria*, az orvos felesége, okos szépségének, nőies bájának és szellemi fölényének nagyszerű reprezentánsa volt. Kitűnő beszéd-kulturája, vonzó egyénisége Istenáldotta gazdagságában ragyogott ebben a szerepében is. Minden alakítását — a vigjátékot is jelentéknnyé tudja tenni s mindent a maga körébe vonz úgy a szinpadon, mint a nézőtérén. *Földessy és Justh* voltak méltó partnerei ezuttal is, akik az írók leleményességét még inkább felöltöztetik gazdag lelkiségükkel.

— **A Leányvásár**

Tisza Karola első estélye nem kellett olyan érdeklődést, amint ez joggal várható lett volna. Csak fél ház gyönyörködött a játékban és énekekben egy-egy kitűnő s a dekoratív megjelenés szépségeivel különösen ható művésznő alakításában. *Tisza Karola* játéka csupa szín, eleverség, sikk és elegancia. Kedvessége, ötletessége, vidám-

sága, bő temperatuma és táncművészete mind teljesen egyéni, tökéletes és nagyhatású művészi munka. Hinniünk kell, hogy szombati és vasárnap esti két szereplése zsufolt házakat fog vonzani.

— **Heti műsor.**

Szombat: *Szibill*.
Vasárnap este: *Hamburgi menyasszony. Tisza Karola vendégjátékai.*

Vasárnap d. u.: *Három grácia*.
Hétfőn *ujból egy elsőrangú prózai darab Darió Nicodeminek, egy erős és biztoskezü szinpadai építőművésznök nagyhatású drámája, az Arnyék kerül bemutatásra, melynek Nemzeti Színház-i előadásait a kritika a legnagyobb elismerésekkel kísérte.*

Darió délamerikai olasz. Darabja francia miliőben játszik, de ennek ellenére is a déli író északit költők is, Strindberg, Ibsen, ihletik. *Orlaynak* minden eddiginél

kitűnőbb alakításra fog alkalmat nyújtani. A kiinduló pont, melyre az egész dráma épül, egy asszony csodálatos bémulása és még csodálatosabb gyógyulása, mely után kétszeres kinnal viseli a lelken rágó, gyötrő kórságot; részvét, szerelem, becsület és kötelesség összeütkezései, hisztéria, a titokzatosság határain vibráló lehetőségek nagyon bő alkalmat fognak nyújtani Orlaynak tehetsége csillogtatására. A többi szereplőnek a fő alak melletti passzivitását *Földessy* fogja cáfolni az ő nagy, mindent átfogó képességű művészetével.

Pompás dialógusok drámai elmentétek egész komplexuma, végtelen izgalmak, ibseni motívumok mélységei fűtik át ezt a darabot. Maga a cselekmény s ugyanigy a szereplők olyan előadást ígérnek, amelynek elmulasztását majd nem győzhetik eléggé sajnálni azok, akik nem érezték meg, hogy a szezon legjobb előadását mulasztották el.

Merinó posztókereskedelmi r.-t.
szövetek és posztói

garantált és tiszta gypjából

Szántó Mór és Tsa Utódánál

Sátoraljaujhely

az egyedüli lerakatban; kizárólag

gyári árban kaphatók.

a legfinomabb minőségben és nagy választékban

Bélésáru óriási választékban.

— **A szerencsi járás főszolgabirájától.**

Szám: 1428/1925.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó ujonnan rendszeresített taktaharkányi

körorvosi állásra

pályázatot hirdetek.

A körhöz tartozik Taktaharkány és Taktaszada község. Pályázni óhajtokat felhivom, hogy a törvényben előirt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat és megbízhatóságukat igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi március hó 30-án délelőtt 12 óráig adják be. Elkésetten érkezett vagy kellően fel nem szerelt kérvényt figyelembe nem veszek.

Az állás javadalma a 141000/1924. B. M. sz. rendeletben körülirt fizetés és lakbér.

A választást a kör székhelyén, Taktaharkány község házánál f. évi március 31-én délután 2 órakor tartom meg.

Szerencs, 1925. március hó 10.

Gosztonyi,
főszolgabiró.

alany a zemplén-
Kazinczy Kör képviselő-
László elnök is meg

illő a ricsei szegé-
Culor Adolf a Paramo-
ai nyugár elnöke, aki
armagott Amerikába s a
b filmválatok tulajdo-
bbi honléte alkalmá-
llár adott át dr. Osváth
gáronak a ricsei sze-
gött állásbőség nélküli
szétosztás már
nt sa nemes emberba-
000 koronát kitevő bő
ozásért hálásan emle-
nemesak maguk a sze-
aner az egész község
is.

— **Övja
egészségét?**

gyük! Igyék reggel,
és oszonnára egy
tisza, erős, jó
vét, pótlék nélkül!
ségben tartja a szel-
frissességet, fokozza
e működését és így
abb anyagcserét vált
ni a jó közérzetnek
itétele. A kávé
an jó legyen!

Meinl Gyula R.-t.

— **ne essetek kétségbe!**

ok állandó készenlétben a

— **ALAN**

ítő-szert, hogy megóvjátok
at nagy károktól. A „Sa-
tőtlenítő-szer emberi és
bek kezelésénél, tehenén-
n, pincészetekben, istállók,
tőtlenítésénél nélkülözhe-

obb és legelősebb!

ban is Minde ütt kapható

szászagi vezérképviselet:

— **M Budapest, VII.**

— **Aréna-ut 68.**

— **ÉS FINOM LESZ
BORÁJA!**

Megvékonyítja lábat, vagy ha
azok hibátlanok, megőrzi
szépségüket a

— **CLARKS-féle
PÁRISI
GUMMITEKERCS.**

Testszinü, láthatatlan a haris-
nya alatt. Megakadályozza a
viszértágulást. Párja 150 ezer
korona utánvéttel is. Magyar-
országi szétküldési hely:

— **Zsoldos Sándor**
Budapest,
VII, Rákóczi-ut 74 sz.

— **az utánzatoktól, ügyeljünk
CLARKS névre.**

— **DOS
antanyfolyam**

— **VII., Dohány-utca 84.**
— **Telefon: J. 124—47.**

— **it polgári- és közép-
i magánvizsgákra,
égitre vldékleket is.**

— **is 17 éves, izr. leány
tek mellé ajánljok.**

— **szban segédkezik. —
im a kiadóban.**

MEGKEZDÖDÖTT A NAGY-TAVASZI VASAR
Molnár Gyula női divatruházában
 Budapest VII, Rákóczi-ut 22.

Zavaszi újdonságaim a legjobb covercoat, burburry és ripsz szövetekből készült köpenyekben, kosztümökben, ruhákban aljakban **MEGÉRKEZTEK!**

A legkényesebb igényű hölgy is megtalálja áruházamban mindazon ruházati cikkeket, amelyekre szüksége van: **a legujabbat, a legjobbat, legolcsóbbat!**

Covercoat-kabát legujabb facon	740,000	Kosztüm angol divatszövetből	1.100,000
Covercoat-kabát tiszta gyapju, bélelve 115 hosszu	990,000	Kosztüm tiszta gyapju-gabardin, minden színben	1.100,000
Burburry-kabát tiszta gyapju, 115 hosszu	990,000	Divatos bubiruha tiszta gyapju, kockás szövetből	495,000
Burburry-kabát tiszta gyapju, 120-125, hosszu	1.250,000	Szövetruha tiszta gyapju, gabardin, vagy ripsz	675,000

Sódar, husvétra

teljesen csont nélkül, szépen megköltve, kassai és prágai módra előállítva, nyersen különként **75000 K.** Ugyanaz főzve, 1 kgr. egészben **120000 K.** Felszeletelve 10 dgr. **14000 K.** Sódar minden nap friss főzés.

Törley Reservé pezsgő legolcsóbb árban. Naponta friss virsli, vegyes felvágott. Herz-szalámi nagyban. Sertézsír házi olvasztásu, legolcsóbb napi árban.

Husvéti különféle tojások.

Mauthner-féle kerti vetemény- és gazdasági magvak. Mindenféle bőjti halak.

TÓTH LAJOS

fűszer-, csemegehus- és gazdasági magüzlete
 Saujhely, Rákóczi-u 2., a Központi Kávéházzal szemben.



Minden takarékos asszony ezt vegye. Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

Első rendű szövetből készült feltűnően elegáns

Férfiruhákban járhat, ha kizárólag

Szántó Mór és Tsa Utóda

Sátoraljaujhely

férfi-, fiu- és gyermekruha-áruházában vásárol.

Szám: 5772/1924. A szerencsi járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó ujcsánalosi körjegyzőségben ujonnan szervezett

adóügyi jegyzői állásra

pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 141,000/1924. B. M. sz. körrendeletben megállapított fizetés és lakbér.

Felhivom a pályázni szándékozókat, hogy képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai magaviseletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. évi április 1-én délelőtt 12 óráig adják be. A kellően fel nem szerelt, vagy elkéssetten érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választást Ujcsánalosen a község házánál f. évi április 2-án délelőtt 10 órakor tartom meg.

Szerencs, 1925. március 16.

Gosztonyi, főszolgabiró.

Előbessit polgári- és közbiztonsági magánviszákra, érettségire vizdókat is.
 Borítékok
 Irógép-indigópapírok
 Művelődési és irodafelszerelések
 Fekete, szines és másolórónok!
 Zsebovarírón-különlegességek!
 Az olcsó levélpapírvásár még tart!
 Telefon 126